

СЕВЕРНО ЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

Печатница БР. ИГНАТЕВИ — Плевенъ.	Редакторъ : ПЕТКО ПАВ. ПОПОВЪ	Годишенъ абонаментъ 60 лева РЕКЛАМИ ПО СПЕЦИАЛНА ТАРИФА
-----------------------------------	----------------------------------	--

Електр. крушки лв. 25.—
Електромъръ „ 570.—
Бергм. трѣби „ 5-80
всички останали видове европейски електрически материали и всѣкакъв видъ електрически инсталации на цени подъ всѣка конкуренция, при
ЕЛЕКТРО-ТЕХНИЧЕСКО БЮРО
ЛАЗАРЪ К. ЛАЗАРОВЪ
Домъ Коста Лазаровъ, тел. № 264 — Плевенъ

БЕЗСИЛНА ВЛАСТЪ

„Замчила се планината, та родила мишка“ — тая народна мъдрост иде въ ума на всѣки българинъ при изгледа на тежкитѣ родилни мъжки, които съпровождатъ явяването на бѣлтъ свѣтъ на закона за облекчение на длѣжничитѣ.

Цѣлото тригодишно властуване на злостастния блокъ представлява една картина на жалко безсилие и непреодолима безпомощностъ предъ задачитѣ, които живота му е поставилъ.

Съставенъ при громки увѣрнения и радостни надежди, народния блокъ преди три години прѣскаше щедро обещанията си по всички посоки. Той казваше, че ще премахне стопанската криза, ще излѣкува общото безпаричие, ще съживи търговията, ще подкрепи занаятията и индустрията, ще уреди държавнитѣ финансии, ще премахне разтящата корупция, ще прочисти администрацията, ще издигне народната просвѣта и пр. пр. На третата година отъ негово то властуване цѣла България е единодушна свидетелка, че нито една отъ тѣзи еднакво тежки и належащи проблеми не можѣ да получи своето разрешение. Едно старческо безсилие овладя още въ първитѣ дни средитѣ на Народния блокъ и парализира всѣка негова акция.

Но никжде това безсилие не изпѣква съ такава очевидностъ, както при разрешение проблемата на задѣлженията. Много месеци минаха, откакто днешната властъ обеща да разреши радикално тая проблема. Въмѣсто това, обаче, гласуваха се временно несполоснитѣ рожби на Гичевъ и Върбенитѣ, законитѣ за земеделѣския конкордатъ и облекчение на длѣжничитѣ, които, вмѣсто да облекчатъ положението още повече го влошиха, като убиха окончателно кредита, затрудниха търговската обмѣна и деморализираха стопанскитѣ съсловия.

Съзнавайки, че тѣзи закони, достойни по замисѣла за авторитѣ си, отсрочватъ само проблемата безъ да я разрешаватъ, блоковитѣ водачи обещаха да внесатъ въ скоро време законѣтъ за уреждане на задѣлженията. И ето най-после въ края на една година, която доведе до пълно отчаяние стопанскитѣ съсловия, следъ дълги умования и колебания, при единъ панически страхъ да разстрои своето мнозинство, правителството се виде принудено да внесе въ Народното събрание многоочаквания законъ за уреждане на задѣлженията.

Но, какво разочарование за всички, които се надяваха да видятъ разрешена чрезъ новия законъ болезнената проблема! Разочаровани сж и кредитори, и длѣжници. Съкровенната надежда на първитѣ, че чрезъ едно повтайне въ известностъ вземанията имъ, макаръ и намалени, ще наятъ на какво могатъ да разчитатъ и ще събератъ това, което е възможно, е осуетена. Надеждата и на длѣжничитѣ, че рець едно значително намаление на тѣхнитѣ задѣлжения съобразо на малената стойностъ на земеделѣскитѣ артикули, и при една дълговременна разсрочка, ще могатъ да стѣпятъ на раката си, да заздравятъ своитѣ

стопанства и да се отдадатъ на благодатенъ трудъ, е сжщо така покрусена. Правителството чрезъ внесенния законопроектъ отново отлага проблемата, вмѣсто да я разрешава и съ това засилва още по-вече хаоса и анархията въ стопанския животъ на страната.

Най-възмутителното, обаче, е, че законопроекта демаскира напълно долнитѣ партизански съображения на неговитѣ автори.

Въ течение на две години, споредъ проекта, ще се плащатъ само лихвитѣ на задѣлженията, а следъ това — каквото Господъ каже! Нека само мине периода на изборитѣ, да се добере многообичиятъ Народенъ блокъ до новъ четиригодишенъ мандатъ, а следъ това може и България да пропадне!

Тоя несполосенъ и партизански въ замисѣл си законопроектъ е най-ясното доказателство за безсилието на днешната властъ и пълната ѣ абдикация предъ върховнитѣ интереси на нацията и държавата. Днесъ вече е дошло време всѣки загриженъ българинъ да се запита: кому служатъ блокарскитѣ първенци и отъ кжде се вдѣхновяватъ? Могатъ ли понатагтъкъ съдбинитѣ на България да се повѣрватъ на една покрусена отъ вътрешна слабостъ и непримиримо разноезичие държавна властъ?

Предъ явния фалитъ на тая властъ ние сме готови да кажемъ: нека събитията вървятъ къмъ своя логиченъ край! Приемането на внесенния злостастенъ законопроектъ за задѣлженията ще бжде началото на една буря, която неминуемо ще се разрази въ недрата на осиромашелия ни и обезвъренъ народъ, за да помете жалкитѣ фигуранти на една случайна властъ и въдвори въ страната едно разумно и волево народно управление. Само такава управление ще има силата и размахъ да даде едно истинско разрешение на сложната болезнена проблема на задѣлженията.

Георги Марковъ.

Баща и синъ убийци
Свадата въ Карлуково

Преди нѣколко дни Никола Петровъ, 20 годишенъ, отъ с. Карлуково, луковитско, се напилъ въ една отъ селскитѣ кръчми и тръгналъ къмъ дома си. По пѣтя Петровъ се спречкалъ съ съселанина си Христо Н. Иотовъ и двамата започнали да се биятъ.

Малко по-късно притичалъ бащата на Петровъ, навърлил се върху Иотовъ и съ ножа си му нанесълъ нѣколко удари въ областта на корема, вследствие на което следъ еднoчасова мъчителна агония починалъ.

Бащата и синѣтъ сж арестувани и предадени на следственигѣ власти въ Плевенъ.

Никому не пожелаваме скръбъ
но при нещастие парите най-много трѣбватъ!
ВЪ РАБОТНИЦАТА
„Последна грижа“
на Ив. П. Кържийски

на най-износни цени се изработватъ погребални ковчези и вѣнци. Работилница въ дома ми, ул. „Априловъ“, № 74, задь Николаевското училище, при чешмата съ дветѣ тополи.

Четете в. „Северно Ехо“

Четиредесетъ души въ затвора

Защото разтурили едно политическо събрание

На 5 ноември т. г. една група привърженици на г. проф. Ал. Цанковъ отъ Луковитѣ отишли въ с. Бежаново, кжде дето устроили публично събрание.

Многолюдността на събранието смутило мѣстнитѣ земледѣлци и комунисти и една група отъ около 60 души започнала да буйствува, нападнала събранието и го разтурила.

Този подвигъ навремето бѣше похваленъ отъ тукашния еднoфронтски листъ „Поедемъ“, като препорѣчваше на своитѣ съмишленици да последватъ примѣра на бежановската шайка.

По това нападение бѣ образувано следствено дѣло по закона за гарантиране свободата на събранята, и като обвиняеми бѣха привлечени около 40 души.

Онзи денъ всички обвиняеми сж били задѣржани въ тукашния окръженъ затворъ. Съгласно закона на всички задѣржани е била опредѣлена по 5000 лева гаранция.

До снощи такава гаранция никой отъ обвиняемитѣ не бѣше още представилъ.

Н. В. Царѣтъ до плевенските търговци

Поздрави по случай 30-годишнината на търговското д-во

По случай 30-годишнината отъ основаването на Плевенското търговско дружество на поздравленията отправени до Н. В. Царѣтъ, Негово Величество е отговорилъ съ следната телеграма:

— Хинковъ, председателъ на плевенското търговско дружество. Вамъ и на членоветѣ на дружеството благодаря сърдечно за изказанитѣ ми приветствия по случай патрония Ви празникъ. Царѣтъ.

Дружеството е получило поздравителни телеграми отъ централния комитетъ на търговския съюзъ, русенската търговско-индустриална камара, отъ окръжния управителъ и отъ много търговски сдружения въ страната.

По преброяването на безработнитѣ
Кжде ще стане въ Плевенъ

Въ срѣда, 27 т. м., въ цѣлата страна ще стане всеобщо преброяване на всички базаротни работници — осигурени и неосигурени при фонда обществени осигуровки. Въ Плевенъ преброяването ще започне сжщия денъ, 2 часа следъ обѣдъ по следния редъ: безработнитѣ отъ I и II квартали ще се преброяватъ въ основното училище „Единство“; безработнитѣ отъ III и IV кварталъ — въ основното училище „Св. Никола“; безработнитѣ отъ V кварталъ и циганската махала — въ основното училище „Отецъ Паисий“; безработнитѣ отъ VI VII квартали — въ Девическата гимназия; безработнитѣ отъ VIII кварталъ — въ основното училище „Засилъ Левски“; безработнитѣ отъ IX кварталъ — въ основното училище „Маринъ Дриновъ“; безработнитѣ отъ X кварталъ — въ основното училище при старата гара.

НА ФРОНТА НА ИСТИНАТА

Защо е г. Мушановъ оптимистъ

Презъ тая седмица вестничитѣ бѣха много тревожни: единъ следъ другъ се надпреварваха да гадаятъ за съдбата на правителството, поставено предъ голѣми затруднения отъ законопроекта за задѣлженията.

— „Всрѣдъ правителственитѣ кръгове — пише единъ вестникъ, — е настѣпила голѣма уплаха и загриженостъ. Никако правителството на г. Мушановъ не е било поставено въ такива затруднения и неизвестностъ, както сега при разглеждане законопроекта за задѣлженията.

Всрѣрки това, г. Мушановъ и сега е голѣмъ оптимистъ. Защото той е убеденъ, че парламентарното мнозинство и сега ще бжде единно и ще гласува законопроекта“.

Подъ тия редове на нашия столиченъ събратъ се приподписваме и ние. Защото състава на днешното парламентарно мнозинство е такъвъ, че каквото и да му се поднесе „ешекъ-геби“ ще го гласува.

Правителственитѣ депутати много — много не се вѣлуватъ отъ бедствието въ което е изпадналъ народа,

Другъ е стимула, който ги вдѣхновява днесъ:

— 400 — дневната надница.

И затова щомъ почнатъ да се бунтуватъ нѣкои, г. Мушановъ ги заплашва съ разтурване на Камарата.

Студенъ душъ, който бързо угасва огъня и въ най-разпаленитѣ глави.

Покрай нашъ Илия, мразятъ и свети Илия!

Тия дни в. „Миръ“ пише, че виновността за поскѣпването на захарѣта трѣбва да се търси въ фабрика „Българска захарь“. Защо — „Миръ“ не казва.

Неприязно настроенъ къмъ кооперациитѣ, открай време този вестникъ безпощадно шибѣ и „Българска захарь“.

Покрай нашия Илия, намразилъ е и свети Илия!

Ако поне единъ отъ редакторитѣ на в. „Миръ“ бѣше дошелъ да види какво представлява „Българска захарь“, убедени сме, че днесъ този консерваторски вестникъ щѣше да похвали и подкрепи нейнитѣ усилия да се загази едно голѣмо народно дѣло.

„Българска захарь“ е единкото дѣло у насъ, козто не е на партизанитѣ, Тя е на народа и затова ще бжде и прѣжде!

НОВИТѢ БОРБИ ВSRЪДЪ ЗЕМЛЕДѢЛЦИТѢ

Вчерашното околийско събрание. — Земледѣлцитъ въ плевенско зады Бешковъ

Следъ като плевенския народенъ представителъ д-ръ Ив. Бешковъ взе решителни позиции по законопроекта за задѣлженията и откри фронтъ на тримата земеделѣлски министри, въ последнитѣ дни той е устроилъ нѣколко събрания изъ Плевенска околия, предъ които е обяснилъ причинитѣ за своето поведение по законопроекта и сжщознитѣ работи.

Речитѣ му сж били много дръзки и насочени най-вече срещу тримата земеделѣлски министри. Той заявилъ, че тѣ измѣнили на съюза и че били подъ пълната опека на г. Мушановъ.

Впечатлението е било, че д-ръ Бешковъ вече стѣгналъ куфаритѣ си и чакалъ моментъ да се раздѣли съ „Врабча“. Сжщевременно обаче, усилията му били да запази влиянието си всрѣдъ дружитѣ въ плевенско, за да има по-голѣма цена тамъ, кждето отиде.

За речитѣ и държанието на Бешковъ било своевременно донесено на м-ръ Гичевъ. Последниятъ, за да намали ефекта отъ тѣхъ, бѣше изпратилъ да участвува въ вчерашното събрание на дружитѣ отъ околията частния си секретаръ Коста Дживановъ.

Бешковъ не се яви въ събранието. Той бѣше телеграфиралъ, че отсъствува поради разискванията по законопроекта за задѣлженията. Въ сжщата телеграма съобщава, че той ще гласува противъ законопроекта, нареченъ отъ него противонароденъ.

Въ събранието се разискваше изключително по законопроекта.

Всички единодушно се обявиха противъ него и съ единъ много цвѣтитъ езикъ ругаеха правителството и тримата земеделѣлски министри.

Предъ събранието говори и Дживановъ. Речѣта му, насочена срещу Бешковъ, не направи ефектъ. На мѣста дори тя предизвика силно роптание и апострофи.

Накрай събранието реши, всрѣрки давлението на гичевитѣ хора, да се телеграфира на Бешковъ, че дружитѣ отъ плевенско заставатъ зады него.

Ударѣтъ, който се нанася на Гичевъ открива една нова и много болезнена рана за земеделѣлския съюзъ.

Млѣчного производство въ окръга се засилва

Исканията на говедовъднитѣ дружества

Презъ м. ноември въ Плевенската развѣдна областъ сж били подложени на контрола 345 крави. Презъ сжщия месецъ е била получена максимална млѣчностъ 22 кгр. въ с. Гозница, ловченско.

За да бжде по-ефикасна контролата, говедовъднитѣ дружества отъ селата Беглежъ, Пордимъ, Орѣховица, М. Тръстеникъ, Староселци — плевенско, Катунецъ, Радювене — ловченско, сж поискали отъ министерството на земеделѣлието да назначи постоянни контролоръ-асистенти.

По липса на сръдства м-вото е отказало да назначи такива.

ПОНЕДѢЛНИКЪ ПРЕМИЕРА

МОРЯШКА ЛЮБОВЪ

Сали Амерсъ Джейсъ Дънъ

красиви морски снимки, хуморъ, сензации, любовь.

Музика КАРЛЪ ЖЕРАКЪ.

МОДЕРЕНЪ ТЕАТЪРЪ

ХРОНИКА

Годежни. — Приятно ни е да съобщим, че г-ца Станка Ангелова—Анастас Савинова е сгодена за г. Васил Антонов, адвокат в гр. Свиленград. Нашите сърдечни честитки!

Помилване на затворници. — По случай Нова година от Плевенския окръжен затвор сж представени за помилване седем души затворници.

Производители, не давайте на добитъка си тиквено семе. То е много по-ценно за износът отколкото житото и другите зърнени храни.

Събирайте и почиствайте добре тиквеното семе и труда ви ще бъде добре възнаграден. 1—1

Голъма обща журналистическа лотария. — Съ № 2195 от 25 ноември т. г. министърът на търговията е разрешил на Д-вото на столичните журналисти и на Съюза на професионалните журналисти в България да разиграват за въ полза на пенсионния и лтвищен фондове на двесте организации нова голъма и съвместна лотария. Общата сума на печалбите възлиза на 1,500,000 лева съ главна печалба 300,000 лв. Билетите ще бъдат пуснати към Нова година.

100/100 сигурна гаранция дава КАНИНЧЕВЪ за поправения при него часовникът.

Отмънен влак. — Поради слаб трафик главната дирекция на железниците е отмъnila отъ 15 т. м. влак № 75/76 Плевен—Сомовит—Плевен. Тръгваше отъ Плевен въ 6:30 ч. веч., а пристигаше въ Сомовит въ 20:34 ч. Обратно тръгваше отъ Сомовит въ 21:40 и пристигаше въ Плевен въ 23:20 часа.

Книжовни. — Получи се въ редакцията въздържательната читанка „Светло утро“, отъ Цанко Цвѣтковъ, редакторъ на в. „Въздържатель“. Читанката съдържа всичко най-хубаво, което е излъзло до днес въ въздържательната литература за деца. Помъстени сж работи на повече отъ 40 детски писатели, професори, лѣкари, учители и въздържательни децаи.

Служебни. — Нашиятъ съгражданинъ поета г. Ник. Вас. Ракитинъ е назначенъ за гл. инспекторъ по читалищата въ България.

ДОКАЗАНЕ, че единственъ, най-прецизенъ часовникъ е КАНИНЧЕВЪ.

За патентитъ. — Плевенското акцизно управление съобщава на всички съдържатели на кафенетата, сладкарници и бозаджииници, наоходящи се въ Плевен, че до края на този месецъ трѣбва да се снабдятъ отъ управлението съ патенти по 150 лв. за първото полугодие на 1934 година и да представятъ бирнически удостоверения, че сж си изплатили данъците си.

Намаление на телеграфнитъ такси. — Плевенската т. п. станция съобщава, че съгласно последнитъ измѣнения въ закона за пощитѣ и телеграфитѣ, поздравителнитъ телеграми размънявани въ вътрешността по случай всички именни дни, Нова година—по юлиански и григориановски календаръ (1 и 14 януарий) коледнитъ и великденскитъ празници—православни и католически, ще се таксуватъ съ 50 на сто намаление отъ обикновената такса. Най-малката такса за поздравителни телеграми съдържащи до 10 думи е 6 лв. включи телно и таксата за бланка и разписка.

Две интересни сказки. — На 28 и 29 т. м. Дома на изкуствата и печата урежда две сказки на г. Хр. Панчевъ, лекторъ въ Държавната музикална академия, на теми: „Микель Анжело“; „Бетховенъ и съвременността“. Сказките на г. Панчевъ представляватъ голъмъ интересъ.

Занаятчийска конференция. — На 31 т. м. въ гр. Червенъ бръгъ се свиква пунктова занаятчийска конференция, въ която ще участвуватъ представители на занаятчийски сдружения отъ 42 села.

Въ конференцията ще бъдатъ разгледани въпроси въ връзка съ новосъздаденото положение въ занаятчийския съюзъ.

КАНИНЧЕВЪ дава най-качествената поправка.

Танцувална забава. — Утре, недѣля, Домътъ на изкуствата и печата урежда въ салона на популярната банка третата по редъ танцувална забава. Салонътъ е добре отопленъ.

Общинскиятъ съветъ. — Въ срѣда, 27 т. м., общинския съветъ ще има заседание, въ което ще бъдатъ разгледани бюджетопроектите на електрическата централа и смѣтоизвърлянето.

ШУШОНИ дамски по 120 лв. и детски европейски по 125 лв., полинени ризи по 100 лв., връзки, чорапи, шапки, дамски чанти, ржавици, шалсти и др. на намалени цени за празниците при най-евтиния магазинъ „ПАРИЖЪ“.

По освещаването на затвора — Дирекцията на тукашния окръжен затворъ ни моли да оповестимъ, че освещаването на новия затворъ ще стане въ 10 часа преди обѣдъ на 1-ви януарий 1934 год., а не въ 2 часа подиръ пладне.

Акцията на длъжниците. — Презъ идущата седмица длъжниците отъ Плевен ще свикатъ публично събрание. Поканени сж да говорятъ предъ събранието деятели отъ всички политически партии.

Сждебни промъни. — Вториятъ плевенски мирови съдия г. Венечко Петевъ е назначенъ за членъ съдия при горно-джумайския окръженъ съдъ. На неговото мѣсто въ Плевенъ идва ловченския мирови съдия г. Ячо Каракашевъ.

Поземлената собственост и комасациитъ — Плевенската земеделска катедра съобщава, че въз основа на окръжно № 4370 на отдѣлението за поземлена собственост и комасации, на които оземляването е утвърдено, могатъ да внасятъ въ Б. З. банка опредѣленитъ имъ отъ порано първи, втори, трети и четвърти вноски, безъ да плащатъ лихви върху тяхъ. Въ последствие при издаването на актоветъ смѣтките имъ ще бъдатъ уравни съгласно новитъ тарифни цени на земитъ. Вносителитъ могатъ да поискатъ бордера отъ клоновѣтъ на БЗ банка.

И ТАЗИ ГОДИНА Менката държи рекордъ съ своитъ чисто натурални вина. На кракъ по едно, всички при Менката!

Общински. — Разтуренъ е по подаване на оставки общинския съветъ на с. Тученица — плевенско.

— Касирани сж по нередовность при произвеждане на изборитъ общинскитъ съвети на селата Гложене — тетевенско, и Кнежа — троянско.

— Утре, недѣля, ще бъдатъ произведени общински избори въ с. Ломецъ — троянско.

Училищни промъни. — Плевенскиятъ пом. училищенъ инспекторъ по прогимназиитъ г. Асенъ Марковъ, е назначенъ за учител по литература въ тукашната мъжка гимназия. За неговъ замъстникъ е назначенъ г. Вл. Симеоновъ отъ гр. Елена.

ЦИГАРИТЪ „Енидже Вардаръ“ сж превъзходни!

Едно интересно дѣло. — Въ понеделникъ, 25 т. м., въ тукашния окръженъ съдъ ще се разглежда дѣлото заведено срещу бившия магазинеръ на горно-джумайската популярна банка. Обвинява се въ прикриване на 28,921 кгр. жито.

Канализацията на града. — Министерството на благоустройството е утвърдило поемнитъ условия за канализацията на Плевенъ. Въ началото на идущия месецъ ще бъде обявенъ тръгъ за изработване на плановетъ по канализацията.

Вечеринка. — Тази вечеръ сждебнитъ служители уреждатъ въ салона на д-во „Съгласие“ своята традиционна вечеринка. Ще се разиграе богатата лотария.

Застрахователни. — За представител инкасаторъ на застрахователното д-во „Витоша“, което откупи застрахователнитъ дружества „Слънце“, „Звезда“, „Добруджа Ориентъ“ и „Градиво“ е назначенъ Петъръ П. Андреевъ отъ Плевенъ. — 11

Гениалниятъ проповѣдникъ на човѣщина; човѣкътъ на красивата, човѣшка, божествена мисль; сладкодумецъ Григорий Петровъ доставя Борисъ Паспалевъ лично и чрезъ книжарницитъ „Хемусъ“ и „Секретаръ-Бирникъ“ — Плевенъ 1—1

ВАЖНО
за всички нуждающи се отъ гаранции

Хаимъ Ароновъ
— сарафъ, Плевенъ, тел. 329,
купува и продава при най-износни цени държавни облигации за всякакви гаранции, като: секретаръ-бирнически, отчетнически, лѣкарски, чиновнически, следствени, углавни, тръжни, за неотклонение отъ военна и трудова повинность и други.

Подробноститъ при уреждане на гаранциитъ се извършватъ отъ кантората ни **БЕЗПЛАТНО.**

КУПУВАМЪ и продавамъ всякакво злато, сребро, монети и ценности.

Продава се цененъ и доходенъ имотъ, наоходящ се въ главната улица, бившъ хотелъ „Европа“ съ постройки и дворъ отъ 830 кв. м., наследственъ имотъ отъ Димитъръ Н. Бояджиевъ. Споразумение при пълномощника на наследницитъ му, Петко Атанасовъ ул. „Борисова“ № 32 гр. Плевенъ

ЕВТИНИ ДРЕХИ
ЗА НАРОДА!

ЗА ПРАЗНИЦИТЪ
всѣки може да се облече съ ново, стига да посети **НАРОДНАТА ДРЕХАРНИЦА „БЪЛГАРИЯ“**
на Б. Топкаровъ & Ив. Семковъ, 0. 0. Д-во

Продава се и подъ фабрични цени, само и само да бъде задоволенъ всѣки!

Дава се подъ НАЕМЪ втори етажъ на къщата въ VII кв. ул. „Царъ Симеонъ“ № 22, въ който етажъ се помещаваха, сждитѣ-изпълнителитъ при сжда. Или се продава цѣлата къща. Споразумение при пълномощника на наследницитъ Петко Атанасовъ, ул. „Борисова“ № 32 — гр. Плевенъ. 3—3

Продавамъ новъ черъ официаленъ елегантенъ костюмъ европейски платъ (салонни дрехи) финна изработка. Цена износна. Прегледане въ дрехарската работилница Коста Русановъ, гл. улица, срещу Плевенска търговска банка.

Продава се следния недвижим имотъ: 1) Дворно мѣсто 673 кв. метра при съседи: Ив. Георгиевъ, Пъшо Бърдаровъ и улица IV кварталъ. 2) Нива въ мѣстността „Мъртвата долина“ 4 декара. 3) Градина 3 декари при съседи: бирената фабрика, Христо Христовъ и пжтъ.

Справка при Коста Мотавчиевъ

Платете си абонамента!

ОТКРИ СЕ НОВИЯ ОТКРИ
манифактуренъ магазинъ
Борисъ Т. Бекярски
(ПОДЪ „ДѢДО МРАЗЪ“)
По случай откриването му
НА СПЕЦИАЛНИ ЦЕНИ
всички манифактурни стоки, копринени, вълнени и памучни платове, всички качества и цвѣтове!

Изнамѣрена е една ПУДРА
която държи и предава на лицето неописуема ПРЪСНОТА и ХУБОСТЪ, безразлично дали времето дъждовно, снѣжно или вѣтровито, дали слънцето си но пече, дали сте на спортъ или танцувате. Нѣма въ че мазно лице и лъскавъ носъ.

15,000,000 жени употребяватъ всѣки денъ пудратъ „ТОКАЛОНЪ“
съ кремове пясна. Най-прочутитъ артистки и хубавици цѣль свѣтъ употребяватъ „Токалонъ“, но тѣ търсятъ ПУДРАТА И КРЕМА „ТОКАЛОНЪ“, само истински „ТОКАЛОНЪ“.

Опитайте пудрата „Токалонъ“ и не търсете вече другъ! Набавете си ги отъ санитарния магазинъ „Хигия“ на Хр. Хар. Балабановъ — Плевенъ „ХИГИЯ“

Кюстендилски ябълки
всички сортове, отлично качество,
цени достъпни за всички.
На складъ въ зданието на Тодоръ Йончевъ, I кв.
Сведения въ магазинъ „ХАЛИТЪ“

30 ВИДА ПАРФЮМНИ ЕСЕНЦИИ
15 ВИДА ЛЕКЪОРНИ ЕСЕНЦИИ
20 ВИДА ОДЕКОЛОНИ
ГОЛЪМЪ ИЗБОРЪ: пудри, кремове, помади, сапуни, червила и други най-финни тоалетни артикули, красиви пулверизатори ще намѣрите само въ санитарния магазинъ **„БИЛКА“** на Н. КОЧЕМИТОВЪ

ТИКВЕНО СЕМЕ, БОБЪ и бѣла ЦАРЕВИЦА
купува всякакви количества **ПЕТЪРЪ ИЛИЕВЪ**, търговецъ телефонъ 272.

ВСѢКИ ТРѢБВА ДА ЗНАЕ,
че по случай сезона санитарния магазинъ **„ХИГИЯ“**
на Хр. Хар. Балабановъ — Плевенъ
е ималь грижата да се снабди съ всички новости въ областята на тоалета,
МНОГО и МНОГО и МНОГО нови одеколони, пудри, кремове, пасти за зѣби, четки за зѣби, парфюми, есенции, сапуни, ружове на най-износни и достъпни цени за всички.
Прочее всички при **БАЛАБАНОВЪ** за хубаво, **НОВО** и **ЕВТИНО** Опитътъ ще Ви докаже!

Садовецко сел. общинско управление — луковитско

Обявление № 2100
с. Садовецъ, 20 декември 1933 год.
Садовецкото селско общинско управление обявява на тересующитъ се, че на 11-тия денъ отъ публикуване на настоящето вѣд. „Северно Ехо“, въ общинското управление, отъ 8—12 часа ще се произведе публиченъ тръгъ съ явно наддаване за продажба на единъ бракуванъ биволски разплодникъ. Първоначална цена 3000 лв., и единъ говежди разплодникъ, първоначална цена 3500 лв. Исканиятъ залогъ за правоучастие въ тръга е 10% върху първоначалната цена. Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитъ. Общи и специални поемни условия могатъ да се видятъ въсѣки присжтственъ денъ. **ОТЪ УПРАВЛЕНИЕТО**

Българско училищно настоятелство с. Гаурени

Обявлени № 89
с. Гаурени, 21 декември 1933 год.
Гауренското училищно настоятелство обявява на интересуощитъ се, че следъ едномесеченъ срокъ отъ публикуването на настоящето ще отдаде на наемателъ за две стопански години следнитъ училищни имоти: 1. Зеленчукова градина отъ 44 декара, разпределени на четири парцели по 10 декара (три) и 13 декара (една) първоначална цена 150 лв. на декаръ. 2. Една парцела отъ 6 декара, първоначална цена 50 лв. декаръ. 3. Шестъ парцела отъ 9 и 10 декара парцелата съ първоначална цена 50 лв. на декаръ. Исканиятъ залогъ за правоучастие е 10%. Закона за отчуждѣността и предприятията е задължителенъ. Тръгътъ ще се произведе въ салона на централното училище. Справка съ поемнитъ условия по отдаването може да стане въсѣки присжтственъ денъ при касиера на настоятелството и въ канцеларията на Гауренското общинско управление. **Отъ Настоятелството**